

在他眼里,我会不会是别人的替身?

A 意外的发现,让我心里酸溜溜

对我来说,揣着明白装糊涂是一件很累的事。可是我和男友夏磊之间偏偏有些事属于“不可说”的范畴,让我只能憋在心里。而随着引发我猜忌的线索越来越多,面对夏磊时我变得越来越不自信。

我和夏磊是去年在工作中认识的,在接触一段时间后他对我展开追求,最终在去年9月顺利牵手。最初我对他非常信任,因为他在各方面对我都是不设防的,从来不避着我接电话、发信息,手机也随便我看。

在确定恋爱关系前,夏磊对我提过,在我之前他有一个谈了三年多的初恋,分手原因是进入社会后才发现很多事情和校园里不一样,两人也因此渐行渐远。

和夏磊在一起后,我能感觉到他是全身心投入到这段关系中的,每次见面都很愉快。尤其让我感动的是,夏磊每过一段时间都会把我们一起拍的照片冲洗出来,放进一本在网上定制的精美相册里,这份细心是很多人都做不到的。不过后来让我产生疑虑情愫的,恰恰也是这本相册。

有一次,我翻看相册的时候注意到相片快放满了,便到夏磊的手机上查找购买记录,准备再买一本。结果一查才发现,在这之前他还买过好几本一模一样的相册。我不用猜也知道,那几本相册肯定是夏磊和前女友恋爱时,买来存放他们照片的。

我的心情瞬间就变得不好了。倒不是介意夏磊和前女友曾经的恩爱,而是他为我买的相册,从封面花纹、颜色到尺寸和他买给前女友的完全一致,让我意识到自己在他心里并不是独一无二的存在,而只是他前女友的某种延续。

在反复进行了思想斗争后,我最终选择把这份不快压在心底。我悄悄把夏磊的手机放回原处,也绝口不提相册里的相片快放满了,装作什么都没发生过一样。因为我觉得,为了已经过去的事情和夏磊闹矛盾似乎不太明智。

在这之后,我又趁夏磊不注意的时候翻看了几次他的手机,又有了一些新发现。比如他送给我的香薰加湿器、口红、围巾等,他全都给前女友买过,而且品牌、颜色、所购买的网店都是一样的。

其中也有不同的地方。夏磊曾花上万元给前女友买了一部手机,使用的是分期付款的购买方式。算算时间,我们确定恋爱关系后他都还在为前女友的手机还款。一想到这点,我心里就酸溜溜的。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话:
13886544991



B 小小的“胜利”,并没能让我安心

随着不断“深挖”,我不断在夏磊手机里找到新发现,这让我变成了自己最讨厌的样子——只要一有机会,我就会悄悄翻看夏磊的手机,查看范围也由他的历史购物记录,扩大到他各种社交软件的聊天记录上。

很快我便发现,夏磊和我恋爱以后,还保留着前女友的微信好友。虽然聊天记录已被清空,但我不确定他们是否已不再联络。而在抖音平台上,访问记录显示,他每隔两三天就会去看一次。

这些情况让我十分介意。试问,有几个女人能够接受,自己的另一半心里对前女友藕断丝连呢?于是我想了个办法,假装什么都不知道的情况下,要求夏磊和我一起把各个社交软件上的头像换成我俩的情侣照。夏磊起初有些抵触,但拗不过我的软缠硬磨,最后答应了下来。

这个办法非常灵验。我们都换上情侣照当作头像后,我再翻看夏磊的手机发现,他前女友主动删掉了他的微信好友,抖音平台上也把他拉黑了。过些天再翻看时,夏磊也把前女友删掉了。

至此,我可以算不动声色间取得一个小小“胜利”,可我却高兴不起来。我

总是忍不住想,如果我没采取行动,夏磊会不会一直保留着前女友的联系方式,背着我默默关注前女友的一举一动?我觉得我的担心并非没有根据,否则的话,为什么之前两人互相保留着联系方式,直到夏磊在我一再要求下换上了情侣头像,他前女友才把他删掉呢。

有一次,我故意问夏磊:“如果你前女友突然回来找你,你会不会旧情复燃?”夏磊看似坚决地说“这是不可能的事”。可是当我追问,到底是“前女友不可能回来找他”,还是“他不可能对前女友旧情复燃”,他又变得含含糊糊,一会说是前者,一会说是后者,一会又说“两种都不可能”。而当我想追问他和前女友之间更多细节的时候,他除了重复我已经知道的情况,其他的一概不愿多说。

我悄悄把夏磊手机里的各种记录翻了个底朝天,但并没有找到更多关于他和前女友之间的情况。这让我非常焦虑,但又没办法直截了当告诉他,“我已经知道你送我的每一样东西都和送前女友的一样,请你给我一个合理的解释”。结果就在我无计可施时,一个偶然的机会里,我通过第三方渠道知道了我所想了解的情况。

记者手记

一段感情变成一种困境时,往往是因为太难取舍。而难以取舍的根源,又往往是目光囿于局部因素,没能形成综合视野,从而导致舍又舍不得、留又留不得的心态产生。

面对感情问题的综合视野,指的是找准关键点,客观全面地评判一段

走出困境需要综合视野

感情是否值得继续投入,或具体的问题是否应该追究到底。而所谓的关键点,则是触及原则性的因素。凡是不涉及原则问题的,原则上都不算问题。

有了这样一种前提后,还需要意识到的一点是,金无足赤、人无完人,要避免一个人在某些方面或某件事

C 更多的信息,让我不知喜或忧

不久前,我参加聚会时认识一个朋友,对方刚好和夏磊的前女友是好朋友,但她并不知道夏磊现在是我的男朋友。于是我隐瞒身份向她打听了一下相关情况,结果令我不知该喜还是该忧。

据这位知情人透露,当初夏磊和前女友曾爱得死去活来,但大学毕业后夏磊前女友的工作不理想,两人的交往因而受到夏磊父母的阻挠。两人拖了很久,期间也闹过不少矛盾,后来夏磊也许是步入社会时间久了心态变了,也许是没顶住父母的压力,反正最终选择了分手。

其中最让我惊讶的是,夏磊和前女友分手的时间,就在他和我确定恋爱关系前不久。我从没有问过夏磊具体是什么时候和前女友分手的,但照这位知情人所说,可能夏磊还没和前女友分手的时候,就开始和我暧昧了。

这让我心里觉得怪怪的。回想当初在一起的经过,每次我们见面,他都表现得那么开心,一点都不像有心事。还记得我曾问过他,怎么能每天都乐呵呵的,他说只要看到我,就不知不觉变成这样了。可从时间上算,他当时正面临着和初恋前女友分手的局面,怎么能在我面前表现得像个没事人一样呢?

如果夏磊是把我当成前女友的替代品,这一切就能说得通了。包括后来他送我的各种礼物和送前女友的一模一样,也能对得上。当然,这都只是我的推测,虽然看上去有一定合理性,但并不能据此断定事情就是如此。

这次聚会里得知的信息,让我心里乱成一团麻。再见到夏磊时,我无法确定自己在他心中是怎样一种角色,即使他再努力地哄我,我也开心不起来。他很纳闷我怎么变成这样子,对我比以前更殷勤了,不但每天提前一个小时动身来送我上班,还主动提出想上门拜会我的父母,争取早点把我们的婚事定下来。有一次他和同事出差时,利用空余时间去当地果园摘了一些新鲜水果,回来后他自己不舍得吃,全部给我送了过来。

这点点滴滴,都证明着他对我用心,换作以前我肯定十分感动,但现在心里却有些不是滋味。我很担心他具有表演型人格,演着演着连自己都被骗过了。如果有一天,当我毫无保留投入到这段感情中,甚至和他组建了家庭,却意外发现我其实并不是他心里的唯一,我肯定无法承受这种打击。

(文中人物为化名)

上表现得不好,就对一个人进行全盘否定。反之也是同理,要避免一个人在某件事上给予的感动,成为对一个人的最终评价。

最后听其言、观其行,综合考量一个人的是非对错后,相信如何取舍便不会再是难事。